

ЗЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Ветлужского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
(2923) 49 четверг 14 декабря 1944 г. Цена 10 коп.

„Наше колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в достижении победы над врагом“.

И. Сталин.

Весеннему севу — большевистскую встречу

Многолетний опыт передовых колхозов района показал, что фундамент высокого урожая закладывается зимой, в процессе подготовки к весеннему севу. В колхозах «Путь к социализму», Крутцовского сельсовета, им. Парижской Коммуны — Вольновского и ряде других нет перерывов, всегда и летом, и зимой кипит напряженная, дружная работа. Труд, вложенный колхозниками, оправдывается с лихвой. Эти колхозы первыми в районе выполняют свои государственные обязательства, сдают сверх плана десятки тонн зерна и обеспечивают колхозников богатым трудом.

Материальная подготовка к весеннему севу складывается из четырех основных разделов: подготовка семян, заготовка и вывозка на поля удобрений, ремонт сельскохозяйственного инвентаря и подготовка тягла. Как же в колхозах района проходит материальная подготовка к весеннему севу? Если колхозы Макарьевского, Большевского и Крутцовского сельсоветов, хотя исключительно робко, но все же приступили к заготовке и вывозке удобрений, ремонту инвентаря, засыпали и начали сортировать семена, то в Вознесенском и Н.Успенском сельсоветах ни по одному виду работы буквально ничего не сделано. Если тов. Голубева, председатель Вознесенского сельсовета, оправдывает свою бездеятельность в вопросе засыпки семян плохим урожаем, то что ей мешает организовать колхозников на заготовку местных удобрений и вывозку навоза?

Сегодня мы публикуем социалистические обязательства колхозников сельхозартеля «Новая жизнь», Макарьевского сельсовета. Обсудив доклад тов. Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, макарьевцы выразили общее мнение колхозников и колхозниц Ветлужского района — в ответ на призыв Вождя — образцово подготовиться к весеннему севу — получить в 1945 году еще более высокий урожай. Задача руководителей сельсоветов и колхозов, первичных парт-организаций и колхозного актива возглавить политический и производственный подъем колхозников. Подхватить почин колхоза «Новая жизнь». Шире развернуть социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу. Сила соревнования в его массовости, в инициативе и активности людей. Руководителям колхозов, колхозным агитаторам нужно разъяснить каждому колхознику и колхознице практические задачи вытекающие из доклада тов. Сталина, ознакомить с условиями соревнования, правильно расставить людей. Также, как в разгар летних сельскохозяйственных работ, нужно вручать переходящие Красные Знамена и флажки лучшим бригадам, звеньям, колхозникам. Нужно материально поощрять людей, самоотверженно работающих в подготовке к севу, показывать опыт передовиков в колхозных стенгазетах и боевых листках.

Развернем социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу!

Обязательство колхоза „Новая жизнь“,
Макарьевского сельсовета.

Исторический доклад тов. Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции прозвучал на всю страну, как боевой призыв к самоотверженному труду, к усилению помощи фронту. Наш колхоз „Новая жизнь“ в течении трех с лишним лет войны неплохо помогал фронту. Мы получили в этом году урожай зерновых 12 центнеров с гектара, львоволокна 5 центнеров. Досрочно выполнили государственные заготовки и сдали сверх плана в Фонд победы 760 пудов зерна.

Но, мы не успокаиваемся на достигнутом. В ответ на доклад Вождя колхозники и колхозницы нашей сельскохозяйственной артели решили получить в 1945 году еще более высокий урожай, а для этого нужно образцово подготовиться к весеннему севу.

Мы обязуемся:

1. До 1 января полностью подготовить семена и привести их в кондиционное состояние для чего организовать зерноочистительный обоз. Провести через семенную лабораторию райзо три проверки качества семян: первую до 20 декабря, вторую до 15 февраля и третью за десять дней до начала сева.

Слова и дела льноводок

Своевременно и доброкачественно обработать льнотресту — вот задача, которую поставили перед собой колхозницы сельхозартеля 1 мая, Медведовского сельсовета.

— Будем работать день и ночь, — заявили льноводки, — чтобы дать стране и фронту необходимое льноволокно.

И свои слова они подкрепляют практическими делами, сдавая десятки килограмм доброкачественного льноволокна. Среди передовиков льноводок — жена фронтовика Тася Гурьяновна Раб-

чикова. Несмотря на то, что имеет двух маленьких детей, она находит время для обработки тресты и сейчас уже сдала 152 килограмма льноволокна. По 113 килограмм сдали государству колхозницы Туманова Н. и Махалова О. Неплохо работает 65-летняя колхозница Зайцева, которая обработала и сдала 52 килограмма льноволокна. В результате добросовестной работы колхозниц колхоз выполнил государственный план льнозаготовок досрочно.

В. Травкин.

Сортируют семена

Вот уже неделя, как в колхозе „Пескра“, Сергивского сельсовета, работает бригада по сортировке семян. Под руководством кладовщика Василия Алексеевича Чувякова уже отсортировано 100 центн. овса и

20 центн. пшеницы. Овес и пшеница просушены через веялки и триер. Бригада обязалась полностью отсортировать семена зерновых и гороха к 20 декабря, льносемя к 1 января.

Иванов.

Вывозка навоза продолжается.

По Советскому Союзу

Еще одна мартеновская печь

Ленинградский коллектив Союзтеплостроя, восстанавливающий мартеновские печи на Кировском заводе, одержал новую производственную победу: введена в строй мощная мартеновская печь № 6. Всего в этом году теплостроевцы восстановили на заводе три мартеновских печи.

Народные дома в селах и городах Латвии

В городах и селах Латвии открыты 176 народных домов. Местные жители слушают лекции и беседы, знакомятся с последними событиями на фронтах Отечественной войны, участвуют в вечерах художественной самодеятельности.



На снимке: Галина Быбина — токарь. Обслуживая два станка, она вырабатывает на каждом по полторы нормы.

РЕМОНТ ТРАКТОРОВ

Ветлужская МТС близка к выполнению квартального плана ремонта тракторов. Отремонтировано 15 тракторов из них обкатано 8. Впереди по ремонту идут бригады Малофеева и Кудряшова, отремонтировавшие и обкатавшие по два трактора.

Среди ремонтников развернулось боевое социалистическое соревнование. Кузнец Шахов систематически выполняет две нормы в день. Он уже отремонтировал 10 плугов.

Б. Шустов.

320 возов навоза

Колхоз „Красная гора“ (председатель тов. Гаузина) первым в Крутцовском сельсовете приступил к вывозке навоза на поля. На сегодня вывезено 320 возов или 30 процентов плана.

Вывозка навоза продолжается.

Новые гидроэлектростанции на Урале

На Урале сооружаются новые гидроэлектростанции. На реке Косьва развернулось строительство двух турбинной ГРЭС. Уже выполнена значительная часть земляных и бетонных работ.

Успешно ведутся работы по сооружению еще двух гидроэлектростанций средней мощности.

Сахар — в фонд Красной Армии

Сахарные заводы Вивницкой области, взявшие обязательства завершить годовую программу ко дню Сталинской Конституции, выполнили его. К 5 декабря сверх годового плана сдано в фонд Красной Армии 30.315 центнеров сахара.

О дровах городу Горькому

Город Горький — это крупнейший, промышленный, культурный и политический центр страны. Горьковские предприятия работают на оборону, а поэтому правительственное задание по обеспечению города Горького дровами нельзя расценивать иначе, как первоочередное, фронтное задание. Кажется ясно. Ясно, но не всем. Руководители лесозаготовительных организаций, например, считают заготовку дров для г. Горького второстепенным, малозначительным делом. И неудивительно, что директор лесотранхоза тов. Шумовский, не задумываясь о последствиях, переключает людей и лошадей, специально мобилизованных заготавливать дрова Горькому, на другие работы, а директор лесхоза тов. Щеглов говорит: «Помилуйте, дрова — дровами, но ведь у меня еще есть «специальный ассортимент».

К сожалению, в недооценке этого серьезного государственного задания, наши лесовики не одиноки. Отдел мобилизации исполкома райсовета не обеспечил выделение требуемой по плану рабочей и тягловой силы на заготовку и вывозку дров г. Горькому. Более того, разрядку выделение рабочей силы на IV квартал отделе мобилизации составил с опозданием... на 2 месяца. Не истине «руки не доходят», как любит говорить заместитель председателя исполкома райсовета тов. Шабалин.

В результате район проваливает заготовку дров для г. Горького. При плане 14,5 т. кубометров на сегодня заготовлено только 4.649 кубометров, подвезено и того меньше. Ни лесотранхоз, ни лесхоз не обеспечены требуемой по плану рабочей силой, тяглом. Отдельные колхозы, как, например, Мининский колхоз, Сергивского сельсовета, саботируют высылку рабочей силы и никто их не призывает к порядку. Пора всей этой безответственности и неразберихе положить конец! Трудящиеся города Горького честно выполняют свой долг перед Родиной, бесперебойно снабжают Красную Армию первоклассным вооружением и боеприпасами. Наш долг обеспечить Горький топливом.

Е. СОЛОВЬЕВА.

Районное финансовое совещание

12 декабря в зале заседаний исполкома райсовета прошло районное совещание финансового актива. С докладом «О состоянии выполнения фицплана IV квартала» выступил заведующий райфинотделом тов. Марюхов. В прениях по докладу выступили председатели сельсоветов: Вольновского — тов. Беликов, Крутцовского — т. Ганзин, Сергивского — тов. Малофеев, Вознесенского — тов. Голубева, представитель облфо тов. Медведев и председатель райсовета тов. Мясников. Участники совещания обязались, резко усилить работу по мобилизации средств с тем, чтобы к 25 декабря выполнить фицплан IV квартала, а к 31 декабря сдать сверх плана не менее 500.000 рублей.

На фронтах Отечественной войны

(с 5 декабря по 12 декабря 1944 года)

Войска 2-го Украинского фронта перешли в наступление северо-восточнее города Будапешт. Наступление началось мощной артиллерийской подготовкой. Сотни орудий обрушили на немцев ураганный огонь. Вслед за огнем валом двинулась в атаку советская пехота. Нараставшие удары, наши части прорвали сильно укрепленную оборону противника. В образовавшийся прорыв двинулись советские танки и кавалерия. За несколько дней наступления наши войска расширили прорыв до 120 километров по фронту и, продвинувшись в глубину до 60 километров, вышли к реке Дунай, севернее Будапешта. Занят город Вац—мощный опорный пункт обороны немцев, прикрывавший подступы к венгерской столице с севера. Наши части, наступающие в северном направлении, вышли к границе Венгрии с Чехословакией и овладели венгерским городом Балашадьярмат. Противник несет огромные потери. Поля сражений усеяны разбитым и брошенным вооружением и техникой немцев.

Одновременно войска 2-го Украинского фронта форсировали Дунай южнее Будапешта, прорвали оборону противника на западном берегу реки и соединились у озера Веленце с нашими войсками, наступающими вдоль западного берега Дуная на север.

Продолжая наступление северо-восточнее Будапешта, наши войска, в результате упорных боев, овладели городом и узловой железнодорожной станцией Геделле.

В Восточной Пруссии.



На снимке: женщины и дети—жители Лужского района Ленинградской области, освобожденные войсками Красной Армии из Шталлуненского лагеря, беседуют с капитаном Черномазовым перед возвращением на родину.

За истекшую неделю Красная Армия нанесла новые сокрушительные удары по немецко-венгерским войскам. Столица Венгрии Будапешт охватывается нашими войсками с севера, востока и юга.

Перепуганные «министры» и крупные чиновники гитлеровского ставленника—Салаши бегут из Венгрии на запад. За одно с ними устремляется и немецкая саранча, засевавшая во всевозможных учреждениях и организациях. Они держат путь на Вену. Но и там немцы уже не могут чувствовать себя в безопасности. Гиммлер издал на днях приказ о дальнейшей эвакуации немецких организаций из Австрии в глубь Германии.

Вместе с тем учащаются случаи перехода венгерских солдат и офицеров группами и целыми подразделениями на сторону Крас-

За время наступательных боев, с 5 по 11 декабря включительно, войска 2-го Украинского фронта на территории Венгрии захватили в плен 7.450 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В Венгрии, севернее и северо-западнее города Мишколц, наши войска с боями продвигались вперед и 12-го декабря овладели важным узлом коммуникаций и шахто-рудным районом—городом Шайо-Сент-Петер.

В Венгрии между реками Дунай и Драва наши войска, продолжая наступление, заняли город и железнодорожный узел Барч и более 280 других населенных пунктов. Советские части полностью очистили от противника южное побережье озера Балатон. Отступая под ударами наших войск, противник несет большие потери в живой силе и технике. За один день советские части истребили 2 тысячи гитлеровцев и взяли много пленных. Только бойцы Н-ского соединения захватили у немцев 2 танка, 26 орудий, 40 пулеметов, 50 тягачей, 800 лошадей и другие трофеи.

В Югославии, между реками Дунай и Сава, войска Народно-освободительной армии Югославии, действуя совместно с нашими войсками, овладели городом и железнодорожной станцией Шид.

За время с 5 по 11 декабря наши войска подбили и уничтожили 279 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 130 самолетов противника.

Международный обзор

на территории Германии, в Саарской области. Американские войска находятся сейчас на пути между Аахеном и Бельмом. Победа Красной Армии и успешное действие союзных войск расшатывают и подрывают положение немецкой агентуры в странах, прикрывающихся флагом нейтралитета. Невесело теперь испанскому фашистскому диктатору Франко, в свое время поставленному к власти немецко-итальянскими интервентами. Сейчас в Испании вновь усиливается антифашистское движение. Распространились слухи о том, что Франко уже ушел в отставку. За рубежомная печать указывает, что положение в Испании обостряется с каждым днем.

Все более сокращается расстояние, отделяющее позиции Красной Армии в центре Европы от союзных войск, заканчивающих освобождение восточных районов Франции.

Союзники находятся в 20 километрах к северу от Страсбурга. Еще севернее они ведут уже бо-

НА ОТШИБЕ

Ветхое, нуждающееся в капитальном ремонте, здание. Бедное оборудование. Подчас холод и грязь. Вот обстановка, в которой готовятся массовые колхозные кадры района.

Но, может быть дело не во внешней обстановке? Может быть содержание работы райколхозшколы искупает материальные недостатки? К сожалению, нет.

Начнем с комплектования—это самое уязвимое место школы. Набором учащихся занимается райзо. Работники райзо веря в чудодейственную силу своих директив, составляют разнорядку, доводят ее до сельсоветов и... этим ограничиваются. Некоторые руководители сельсоветов, Крутцовского и Бельшевского, например, подшывают директиву райзо к делу, а людей на учебу вообще не высылают. Другие же сельсоветы людей хотя и направляют, но без учета образования и практического опыта—первых попавшихся. В результате райколхозшкола ежегодно не добывает 30—50 человек, да и состав набранных учеников, как правило, не соответствует требованиям.

Несерьезное отношение к комплектованию колхозной школы сказывается не только на качестве учебно-воспитательной работы, но и на использовании уже подготовленных кадров. Райзо механически направляет выпускников в различные колхозы, а там их зачастую не принимают—отсылают обратно. Выпускник ходит, ходит из райзо в колхоз, оттуда опять в райзо и, наконец, махнув на все рукой, устраивается работать не по специальности. Так было с Валей Чистяковой

Скромный труженик

8 декабря исполнилось 25 лет трудовой деятельности Ивана Евтифьевича Виноградова—заведующего районным магазином санитарии и гигиены. 25 лет тому назад Иван Евтифьевич организовал в Ветлуге магазин санитарии и гигиены и с тех пор беспрерывно работает в нем. Ни одного взыскания и даже замечания не получил скромный труженик медицины за эти 25 лет, наоборот за свою честную и добросовестную работу тов. Виноградов неоднократно получал благодарности и премировался областным управлением.

Благодарность врачу П. Ф. Гусеву

Огромную заботу и внимание оказывает больным заслуженный врач РСФСР—главный врач Ветлужской больницы—Павел Федорович Гусев. Мне, лично, также пришлось обратиться за врачебной помощью к Павлу Федорови-

из Заполицы, Дубняковой и многими другими выпускниками. Они старательно учились, окончили школу с отличными оценками, но несмотря на настойчивое желание не сумели применить свои знания на практике.

Надо прямо сказать, что райколхозшкола не авторитетна в колхозах и в этом во многом повинен преподавательский коллектив. В школе чрезвычайно низка дисциплина. Прогулы и опоздания учащихся стали обычным явлением. Воспитательная работа почти отсутствует. Курсанты даже не видят газет. Ясно, что в таких условиях трудно ожидать, чтобы райколхозшкола готовила полноценные кадры.

Райколхозшколой руководит райзо. Как оно руководит уже достаточно ясно из сказанного выше. Можно только прибавить, что руководители райзо редко гости в школе. Секретарь парт-организации тов. Агафонов вообще не знает, что там делается. Райзо не закрепляет преподавательский состав в школе, не заботится о бытовом положении работников. Только за последние два года в школе сменилось 6 директоров. Преподаватели до сих пор не получают установленного пайка, так как райзо не считает их специалистами сельского хозяйства, а ровно не причисляет их к учителям.

В общем райколхозшкола—кузница массовых колхозных кадров оказалась на отшибе—вне центра внимания районных организаций. В этом повинен также отдел кадров райкома ВКП(б) и райком комсомола.

К. Фотин.

С первых дней Отечественной войны тов. Виноградов перестроил свою работу на военный лад. Он, вот уже четвертый год, работает в магазине без помощника—один. Ежегодно перевыполняет план товарооборота, а план IV квартала 1944 г. выполнен магазином на 200 проц. Иван Евтифьевич по своей инициативе организовал в районе сбор лекарственного сырья. Жизнь и здоровье многих воинов Красной Армии спасена благодаря заботам Ивана Евтифьевича Виноградова—истинного патриота нашей Родины.

Е. ХАРЛАМОВА.

С. Либрезон.

ционального Освобождения. В освобожденных районах и областях Польши происходят народные собрания и митинги, на которых принимаются резолюции с требованием преобразования Комитета Национального Освобождения во Временное Национальное правительство. Этого единодушно требуют крестьяне, получившие землю. Этого требуют также рабочие и интеллигенция. Польские патриоты видят в нынешнем Комитете Национального Освобождения свою истинно народную власть, сумевшую восстановить дружественные отношения с Советским Союзом. В сотрудничестве с СССР польский народ видит залог полной победы над немецкими захватчиками, залог возрождения демократической Польши, сильной и независимой.

Л. Вольинский.

О плане и реальных возможностях

Валенки, в условиях нашей зимы, это не просто «вид продукции» это обувь первой необходимости, обувь без которой школьник вынужден пропускать занятия, а рабочий и служащий лишней раз «бюллетенит» и срывает тем самым выполнение важного, может быть фронтowego, задания. Попробуйте поговорить на эту тему с директором промкомбината тов. Хмелевым—он с вами, конечно, согласится. Но, если скрывать в пимокатную мастерскую промкомбината, поговорить с рабочими, то приходишь к выводу, что тов. Хмелев интересуется валенками только, как одним из «видов продукции», выпускаемой комбинатом, а может быть даже и меньше. Пимокатная мастерская, освоив шерстобойную машину, увеличила выпуск валенок, стала даже выполнять план и э от факт успокоил руководителей промкомбината. А какова производительность труда в мастерской? Можно ли, и за счет чего можно ее повысить? Это директора промкомбината не интересует, выполнялся бы только план.

Производительность труда в мастерской продолжает оставаться крайне низкой. Машина работает с половинной нагрузкой 6—8 часов в день. В коллективе мастерской отсутствует индивидуальное социалистическое соревнование. Лучшие мастера, Вьюгин В.И. например, значительную часть времени используют вне производства. Нет должной заботы о бытовом обслуживании пимокатов. Общественное питание организовано плохо, рабочие третий месяц не получают заработной платы. Немудрено, что в такой обстановке каждый мастер изготавливает в день валенок вдвое меньше, чем пимокаты соседней Уренской мастерской.

Сейчас, с пуском машины, пимокатная мастерская Ветлужского промкомбината имеет все возможности не только выполнять государственное задание, но и перевыполнив его, переработать всю шерсть, имеющуюся в торгующих организациях района. Слово за вами, руководители местной промышленности! Мартовский.

Заброшенная ферма

Иметь животноводческую ферму—это еще далеко не все, что требуется для выполнения плана развития животноводства. А вот руководители колхоза «Труженик» /Хуторской сельсовет/ думают не так, доказательством этого служит то, что ни председатель колхоза Лебедев, ни члены правления не проявляют должной заботы о зимовке скота. Несмотря на неоднократные просьбы фермера Беляевой провозвестить ремонт скотных дворов, последний до сих пор не произведен. В результате: нет теплых родильных помещений, народившийся молодняк находится в холодных и темных хлевах, на скотных дворах нет ни одной кормушки, а поэтому корм наполнову втаптывается под ноги.

О положении на ферме знают в сельсовете и не раз указывали председателю на то, чтобы все недостатки были устранены. Но этих указаний, видимо, мало и требуется немедленное вмешательство работников Калининского райсовета.

Л. Иванова.

Ответственный редактор.
Ю.В. ЗНАМЕНСКИЙ